Kupusna sovica - Mamestra brassicae


Imajući u vidu da su štetočine kupusnjača prisutne tokom cele vegetacione godine mere suzbijanja neophodno je sprovoditi redovno. One svojim oštećenjima mogu da ugroze proizvodnju, a utiču i na tržišni kvalitet.
[bookmark: _GoBack]Kupusna sovica (Mamestra brassicae) spada u značajne štetočine kupusnjača. Ova sovica spada u grupu noćnih leptira. Leptir kupusne sovice ima tamnomrka prednja krila sa poprečnim linijama, dok su zadnja siva sa tamnijim krajevima. Ima dve generacije godišnje. Prva generacija gusenica se hrani tokom juna, zatim se učaure u zemljištu i kasnije nastaju leptiri koji lete u julu i avgustu. Druga generacija gusenica javlja se krajem avgusta i septembra. Ženke polažu jaja na naličju lista u leglima od 20-150 komada. Gusenice su u početku zelene, a kada odrastu imaju sivomrku boju. Kupusna sovica prezimljava u stadijumu lutke u zemljištu. Vlaga unutar useva pogoduje razvoju gusenica pa je jači napad u gustim usevima koji se zalivaju i intenzivno đubre azotom. Gusenice štete čine hraneći se listovima, kao i ubušivanjem u glavice. U uslovima koji pogoduju razmnožavanju, gusenice mogu izazvati potpuni golobrst.
	Za suzbijanje kupusne sovice neophodne je primenjivati kako preventivne, tako i direktne mere. Osnovna preventivna mera suzbijanja kupusne sovice je dubuko jesenje oranje. Ovom merom se može uništiti i do 80% lutaka u zemljištu. Takođe, neophodno je i redovno suzbijanje korova jer ih ženke koriste za dupunsku ishranu i za polaganje jaja. Od direktnih mera najznačajnija je primena hemijskih mera suzbijanja. Praćenjem leta leptira pomoću lovnih lampi ili feromnskih klopki, kao i pregledom biljaka procenjuje se intenzitet napada i potreba za tretiranjem useva insekticidima. Kako bi hemijske mere bile što efikasnije, neophodno je primeniti preparate kada su gusenice u početnim stupnjevima razvića. Insekticidi se najčešće primenjuju u drugoj polovini avgusta i početkom septembra. Za suzbijanje ove štetočine u našoj zemlji registrovani su preparati iz grupe piretroida (cipermetrin, deltametrin, bifentrin i dr.).
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